

30 ЛЕТ СВОБОДЫ ВЕРОИСПОВЕДАНИЯ В РОССИИ 1991-2021



ОТЕЦ СТЕФАН КАТИНЕЛЬ



Отец Стефан Катинель родился 2 сентября 1962 года в деревне Толотишки Ошмянского района Гродненской области Белорусской ССР и стал шестым ребенком в семье глубоко верующих родителей.

«В семи километрах от нашей деревни находился католический приход Гудогай, в котором меня крестили. В праздничные и воскресные дни до костела приходилось добираться пешком. Эти пешие переходы приучали к терпению и постоянству во всех без исключения делах», - вспоминает отец Стефан.

После окончания школы и службы в Советской армии, которая проходила в Забайкалье, юноша поступил в один из светских вузов, но вскоре бросил учебу, чтобы поступить в Рижскую духовную семинарию, одну из двух действовавших тогда в СССР. В течение трех лет, параллельно с изучением богословия он как волонтер посещал один из детских домов Риги, где приобрел бесценный опыт общения с подростками.

Пусть в Россию у отца Стефана начался еще в 1990 году во время рукоположения во диаконы, которое совершал архиепископ Франческо Коласуонно, апостольский нунций в СССР. После совершения таинства иерарх произнес: «Я забираю его с собой в Ленинград». После священнического рукоположения, которое ему уделил архиепископ Тадеуш Кондрусевич, едва назначенный Апостольским Администратором для католиков латинского обряда в Москве, неопресвитер начал свое служение в городе на Неве, став викарным священником церкви Лурдской Божией Матери.

«Это, наверное, были одни из самых прекраснейших дней моего служения. В городе был один приход, в нем было много католиков. Все объединялись в одном храме», - вспоминает священник.

Молодой священник активно работал с молодежью, возглавлял воскресную школу прихода, проводил катехизацию взрослых. В 1993 году отец Стефан был назначен морским капелланом. Священник, посещал иностранные суда, приходившие в Санкт-Петербург, для духовного окормления моряков. Кроме этого, в Доме моряков им была оборудована католическая часовня.

В 1995 году отец Стефан Катинель активно включился в процесс возвращения собора Успения Пресвятой Девы Марии и зданий семинарии.

«Трудностей в общении с чиновниками, как правило, не возникало. Нам охотно шли навстречу разные должностные лица, от бывшего председателя Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга Владимира Путина, начальника Комитета по Управлению Государственным Имуществом Михаила Маневича до губернатора Александра Яковлева. Другое дело, что помещения церкви были в запущенном состоянии. Их пришлось ремонтировать и воссоздавать заново своими силами. Но Бог и тут не оставил нас без Своей помощи», - рассказывает священник.

В 1996 году отец Стефан был назначен первым настоятелем возрожденного прихода Успения Пресвятой Девы Марии. С самого начала он посвятил все силы на создание дружной общины. Без его внимания не оставались ни дети, ни люди пожилого возраста. Для каждого он находил мудрое слово и свой подход. «Отец Стефан находит время после службы в храме подойти и спросить, как здоровье, какая обстановка дома. Храм стал для меня вторым домом», - делится впечатлениями одна из прихожанок.

К возрождению разрушенной церкви священник подошел с любовью. Его украсили копии картин известных мастеров. Орган, установленный стараниями отца Стефана в храме, позволил проводить концерты, пользующиеся популярностью в Культурной столице России.

«Я люблю этот город, у меня здесь очень много друзей, знакомых. Я счастлив служить в приходах нашего Санкт-Петербурга», - признается священник.

В 2004 году отец Стефан Катинель окончил университет кардинала Стефана Вышинского в Варшаве (Польша) со степенью лицензиата богословия. В течение нескольких лет он был деканом Северо-западного региона архиепархии Матери Божией в Москве. За укрепление семейных ценностей был награжден орденом святого Петра.

В 2018 году отец Стефан Катинель был назначен настоятелем церкви Лурдской Богоматери в Санкт-Петербурге.



Текст: Михаил Фадеев
Фото: Евгений Мартынович/Наталья Гилева



“

«Я счастливый человек, потому что служу Богу. Если мы сотрудничаем с Ним, протягивает Ему свою руку, то будем всегда счастливыми. Если же мы отворачиваемся от Бога, идём в другую сторону, то будем несчастными. Никакой сложной арифметики в этом нет. Каждый человек должен быть счастливым».

